



7月7日,一年一度的高考再次来临。在莘莘学子为金榜题名奋力一搏的关键时刻,社会所有的焦点,无一例外地聚焦在他们的身上。

高考前,所有能集结的力量都“动”了起来。公交车、出租车、交警、城管……有一群“最熟悉的陌生人”为营造最佳的考试环境默默付出,一丝不苟。为此,羊城晚报记者采访了这群幕后英雄,让他们走到台前,对考生说一句最衷心的祝福语。



交警江梦秋:为考生站好岗

羊城晚报记者张韶远报道:

“我已经连续参与了十多年高考的交通护航,今年可谓是最特殊的一年。”顺德公安局交警大队江梦秋透露,今年大部分的学生已提前进入考点之中,不用在高考当天赶赴考场。因此像往年迟到、忘带准考证之类的情况应该会少很多。

即便如此,顺德交警依旧丝毫

不敢马虎。“明天一大早便会前往顺德十个高考考点学校执勤,最大程度地避免来往车辆影响到交通,全力以赴为考生站好岗。”江梦秋告诉记者,目前,顺德各个考点学校的交通管制措施早已提前安排妥当,考试期间还将有超过30名铁骑在考场周围巡查,对考场周围一些应急的情况进行处置。

心语:全力以赴做好交通安全保卫工作,希望为考生们排除各种干扰,收获最佳成绩。



教师徐启桉:让考生轻松上阵

羊城晚报记者张韶远报道:

“作为毕业班老师,顺德华侨中学高三年级长徐启桉一路陪伴着这批考生度过备考时光。今年是徐启桉第三次带着毕业班参加高考,也是最特别的一次高考。由于疫情管控,学校直到4月27日正式开学。”尽管今年高考生有三个月在家备考的时间,但是经过线上学习以及返校复习,再加上延迟了一个月,今年学生在知识储备上是比较充分的。”徐启桉说。

步贯通南北走向通道,有利于市域范围内形成骨架路网,中心城区路网体系得到进一步完善。

今年下半年,禅城区还将有海五西路、雾岗路南延、张槎西路(东平路至季华北路)一期、佛山市第四中学新校区建设项目外围规划一路(东平路至规划三路)、同济路慢行系统改造等一大批工程完工,并启动文华南路(魁奇路至东平路)道路工程、澜石二路(金澜南路至岭南大道)道路工程、禅西大道(塑沙路至张槎路)交通整治工程等新一批重大交通项目的建设,继续打通“交通大动脉”,完善立体化快速路网建设,提升城市竞争力。

此外,禅城区还开展“四好农

村路”三年行动计划,把农村公路建好、管好、运营好,打造保障产业兴旺、生态宜居、乡风文明等基础设施,完善农村交通体系,服务乡村振兴。据悉,禅城区计划完成42个“四好农村路”项目,总投资约7.9亿元,目前已完成36个。2019年禅城区环城南路庄镇紫南村,创建“紫洞北路—禅港西路—季华西路”示范路,进一步提升村容村貌,得到不少村民的支持和点赞。

今年结合吉利村、罗南村,辐射吉利村规划打造的汽车产业区、观光休闲体验区和罗南生态园,选取“X515小杏线—C226海阮线—Y983南竹线—Y974南隆线”,创建“四好农村路”示范路,进一步提升路域环境,服务沿线村居第三产业及历史文化。”禅城区交通运输局相关负责人表示。

参加高考的孩子们 我们祝福你



城管汤应军:营造安静环境

羊城晚报记者欧阳志强报道:

禅城区城市管理综合执法局环境监察科科长汤应军表示,考试前期,禅城城管解决佛山市第一中学考点河涌对面工地施工噪音影响,佛山市第三中学(高中部)考点

正门湿地公园广场舞噪音、北门游泳馆对面工厂噪音影响,佛山市第四中学考点附近路政工程和工地夜间施工噪音影响等,还协助南海管控镇安净市旁佛山涌边居民文娱活动噪音影响。

另一方面,禅城城管执法人员还加强考前和考试期间各考

点周边流动商贩乱摆卖等“六乱一占”市容乱象的整治,确保考点周边道路畅通;遇到考点周边路灯停电,及时抢修,确保考点周边秩序稳定。

心语:孩子们吃好喝好睡好,充分发挥自己水平,预祝取得好成绩!



的士司机刘先福:我帮你备着文具袋

羊城晚报记者欧阳志强报道:

佛广出租车驾驶人刘先福表示,为做好爱心送考

工作,在出租车上贴上“爱心送考”标志,按照疫情防控要求做好车辆消毒清洁工作。“明天上午6时,我将到夏东路接一名考生去九江中学参加高考。”据悉,刘先

福在车上还配备高考文具袋和爱心防疫包,以备不时之需。

心语:爱心送考,为考生保驾护航。祝所有考生高考胜利,金榜题名。



供电局用电检查员王道驰:每个考点都准备了发电机

羊城晚报记者欧阳志强报道:

今年,他与同事负责坚守在佛山市二中供用户电房。“针对每间考点学校均做了应急预案,给供电工作上了两重‘保险’。”南方电网广东佛山禅城供电局用电检查员王道驰介绍,他所值守的佛山

市二中考点线路采用的是双回路设置,一旦一条线路出问题,另一条线路马上能将电补上,保证学校的空调、监控等设施正常运转。

此外,供电部门在二中等考点放置了发电机,一旦双回路都出现问题,马上就能通过发电机供电。“明天8时前会在电

房里,随时监测设备的负荷情况,监控设备的正常运行。一旦考点供电出现异常,将第一时间马上复电。”

心语:高考是学子们迈向社会越过的第一道坎,我祝你们每一个人都能超常发挥,旗开得胜,考场供电环境交给我们!



志愿者杨光雄:服务考生回馈社会

羊城晚报记者周哲报道:

永安警长志愿团是一支为高考期间的学生们服务的志愿者团队。他们将和交警部门合作,一起维

护高考考点周边交通秩序。“我们的任务主要是负责周边车辆的有序停放,在不同时间段维护交通秩序。”永安警长志愿团的志愿者杨光雄告诉记者,他们在每个考点周边的每一条路段都

有志愿者,平均每个考场会有10-15个志愿者。

心语:以前当考生时,社会各界为我们提供服务。如今,我们也应该服务考生,回馈社会。

顺德陈村十七届人大八次会议召开 全面融入大湾区 “一小时交通圈”



会议现场

羊城晚报记者欧阳志强、通讯员陈树忠摄影报道:7月6日,顺德区陈村镇第十七届人民代表大会第八次会议召开,陈村镇人民政府镇长容伯辉作政府工作报告(以下简称“报告”),报告称,陈村2020年将牢牢把握“三区”叠加重大机遇,全力做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,奋力争当顺德在广佛全域同城化中的排头兵,为顺德建设新时代广东省贯彻新发展理念实验区作出新的更大贡献。

业企业195家,规模以上高新技术企业66家;推动华南理工大学科技园顺德创新园三期建设,孵化和引入创新型企业50家以上,加快科技成果落地转化;以村改腾出空间为主要载体,积极引进智能装备、机器人、生物医药等战略性新兴产业,发展金融服务、现代物流、物业管理等生产性服务业,进一步完善全镇产业链生态圈。

加强同城化合作 广佛极点打造中激发新动能

报告指出,陈村将全面融入大湾区“一小时交通圈”,通过2-3年时间,全面构建起以轨道交通、快速路为骨架的现代化交通体系,实现10分钟到广州南站、30分钟到白云机场、1小时到达深港澳等大湾区主要城市,形成内联外通、开放共融的城市新格局,全面提升城市能级。

加快推进广州地铁7号线西延顺德段、佛山地铁2号线一期、广佛环城线建设,抓紧开展轨道站点交通衔接、完善慢行系统等工作,提前筹备佛山地铁11号线动工前期工作;加快文登路改造,推进横五路、广明高速吴家围出入口、华阳路立交建设;启动伦桂路北延线、陈村大道南延线等前期工作,加快落实与南海北交通动脉的短板。

同时,陈村将深度参与大湾区分工合作,紧抓广佛“1+4”高质量融合发展试验区建设机遇,以广佛全域同城化为抓手,加强与广州番禺、佛山禅城、南海的同城化合作,在交通互联、区域协同、科技创新、产业合作、公共服务、环境共治等领域进行探索。推动基本公共服务“跨城通办”,主动对接广州优质教育、产业、人才资源,在广佛极点打造中激发新动能。

值得一提的是,陈村将深化“一城·一芯·三片区”发展战略。东部围绕智能装备产业园、TOD综合开发片区,深入推动产城人文融合,为广佛高质量发展融合试验区先导区建设打开局面。北部以村级工业园连片改造、佛山地铁4号线及伦桂路北延线建设为契机,强化顺德与南海两地产业合作、交通共融、水利共建,打造粤港澳大湾区先进制造业高地。西部以“佛山之心”文化东岸、东平河水轴线建设为契机,全面提升基础设施配套水平,完善城市功能,打造一流城市客厅。

陈村选出2020年11项民生实事

羊城晚报记者欧阳志强报道:7月6日,佛山市顺德区陈村镇第十七届人民代表大会第八次会议召开,陈村镇镇长容伯辉作政府工作报告(以下简称“报告”),按照镇人大主席团有关工作安排,形成13件民生实事候选项目,由于两件入选项目出现赞成票相同的情况,最后投票选出11项民生实事。

对此,镇政府将加强组织领导、狠抓工作落实,并接受镇人大代表监督检查,确保民生实事落到实处。

选出的11项民生实事分别包括增加学前教育及义务教育学位供给。完成陈惠南纪念中学扩建工程。新增义务教育学位840个。开办民族路幼儿园、青云路幼儿园2个。开办学前教育450个;进一步提升医疗服务水平。陈村医院临床基因扩增检验实验室、社区卫生服务中心中医馆投入使用。

此外,提升城镇生活污水收集处理能力。新开工污水管网工程62.5公里。启动2021年100公里污水管网工程及陈村污水厂扩容的前期工作;加大治水力度。提升陈村河、文登河、文海河水水质,达到V类以上水质。完成新旧圩片区16公里

污水管道检测和清淤;推进生活垃圾分类。实现公共机构生活垃圾分类全覆盖。落实运营绿化垃圾、果蔬垃圾、大件家具集中处理项目。

完成110千伏岗北变电站建设。新增配变电站项目,解决南涌、永兴、细维、大都等区域过载及电压偏低的问题;加强食品安全监管。新增200家餐饮单位上线佛山“阳光餐饮”平台。加大食品安全抽检力度,年内实现食品检验量“每千人5批次”;落实文明施工措施。建立占道施工时限承诺和不文明施工处罚制度。年底前,佛陈路陈村隧道和大都隧道主线通车。

此外,计划投入运行陈村智能指挥中心。全面升级286套公共安全视频监控,新增校园周边、出入口视频监控24支;加强水利设施建设。完成下南涌堤围达标整治,大都闸站投入使用。启动弱弱和孖庙水闸重建、银河水利枢纽工程前期工作;提升特殊群体保障水平。全面落实医疗救助政策,为60周岁(含)以上的老人购买意外保险。实施“安心·善居”危房修缮、残疾人家庭无障碍改造项目。爱心饭堂全年资助特殊群体用餐800人次。

禅城上半年建成10条道路 下半年将有一大批交通工程完工



魁奇路建成图

助力伽师县决胜脱贫攻坚

以购代捐,首批伽师瓜运抵佛山

“以购代捐”超600万元

从伽师运抵佛山,运输路程六千多公里,需历时4-5天的时间。为保证瓜果品质,现场每一个伽师瓜都经过了品质把控和称重,工作人员还会为瓜果披上保护膜,防止其淋雨、暴晒。

负责此批伽师瓜采购的佛山疆南宣源农业有限公司总经理刘鹏表示,首批30吨抵达佛山的伽师瓜,很大部分已被订购完毕,成为当地群众“致富瓜”。

据初步统计,2020年以来,佛山广泛发动预算单位食堂、企事业单位、水果批发商等采购伽师农特产品,开展扶贫产品“以购

代捐”“爱心礼包”等活动,实现由“输血”向“造血”转变的扶贫模式。目前,各相关单位、企业、爱心人士已认购伽师特色产品超600万元。

探索“互联网+精准扶贫”之路

据悉,自对口支援新疆伽师县以来,佛山通过“走出去推广、请进来采购”的方式,带动贫困户脱贫致富。

在驻伽师县工作队的努力推动下,伽师成功申报自治区农村电商示范县,以一根网线打通农民和市场的隔阂。今年6月,佛山市援疆办组织伽师相关人员参加“村村开网店、店店有网红”

网络直播培训,探索“互联网+精准扶贫”的创新务实之路。

此外,佛山大力推行“农民+合作社+企业”深度垂直的合作模式,促进伽师农业产业融合互动。值得一提的是,佛山积极对接叁拾加、本来果坊等佛山大型水果批发企业在伽师设点,促成胡杨牧歌、西域果业与中南农业市场合作,两市供销部门达成合作协议。

佛山市援疆办有关负责人表示,“接下来,市援疆办将按照市委、市政府工作部署,积极抓好产业、民生、智力支援,加强民族交流交往交融等工作的同时,进一步加大消费扶贫工作力度,帮助援疆地巩固脱贫成果。”



一位伽师农户拿着伽师瓜,这是她脱贫增收的希望

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 冯翠萍

“肉厚香甜玛瑙红,汁浓鲜美祖母绿”。新疆伽师瓜的一口“甜蜜”,令四方食客争相追捧。7月3日,首批新疆伽师瓜运抵佛山。

据了解,此批新疆伽师瓜为八六王伽师瓜,共有30吨。此后还将陆续运来,供佛山市民“尝鲜”。近年来,佛山把助力伽师脱贫攻坚作为一项重要工作,积极开展消费扶贫,拓宽特色农产品销售渠道,帮助群众增收脱贫。